

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A király felelete.

A koalíció javaslatát nem fogadta el.

A király tegnap délben fogadta egy fél órára Andrássyt, miután délelőtt már Fejérváry audiencián járt. Fogadtatás után Andrássy gróf annyit mondott a nyilvánosság számára, hogy **ő felsége a koalíció ajánlatait el nem fogadta s ő Andrássy, még ma leutazik Budapestre, hol majd összehivatja a vezérőlbizottságot.** További kérdésekre, hogy ez a béketárgyalások végét jelenti-e, vagy ha nem is, de a béke bizonyos elmaradását, **Andrássy azt felelte: semmiképp.**

Ez a mai nap története s egyben annak jele, hogy a helyzet tegnap óta, amikor sem tulságos virágos, sem egészen kilátástalan nem volt, jelentékenyen nem igen rosszabbodhatott.

A mai események külsőségei, valamint az Andrássy nyilatkozatai, bármily szüksézuak is, nagyon valószínűvé teszik, hogy valóban kétséges a mai helyzet. **Vagyis: a király nem járul ugyan hozzá a többség ajánlataihoz, de még mindig tárgyalásban kíván maradni a többséggel.**

A helyzet súlypontja ezzel megint visszakerült Budapestre. Ebben semmi félelmes vagy kényelmetlen nincs. A vezérőlbizottság megmutatta, hogy teljes magasan áll vállalt és rászakadt feladatának, minden lehető módon, minden akadályt eltakarit a béke utjából, — **de csakis olyan békééből, mely igazi és teljes megoldás és hamarabb vagy később kiujulható újabb, s már ismétlődésével is még veszélyesebb válság csiráját nem hordja magában.** Ez volt a vezérőlbizottság álláspontja legutóbb, ez bizonyára most is és legutóbb már megmutatta, hogy tudja ez álláspontját érvényre juttatni anélkül, hogy a béketárgyalás fonala ő nála szakadjon meg.

A mai nap történeteiről itt következnek tudósításaink s értesüléseink:

A király újra izen.

Délelőtt tizenegy órakor a király külön kihallgatáson fogadta Fejérváry Géza báró miniszterelnököt. A miniszterelnök **kihallgatása egy óra hosszat tartott.** Déli egy órára kapott meghívást a királyhoz gróf Andrássy Gyula külön kihallgatásra.

Délután 3 órakor a gyorsvonattal Fejérváry Géza elutazott Budapestre. Az elutazás iránt, Fejérváry a Hofburgból a bankgassei magyar miniszteri palotába visszatérve, már háromnegyed egy órakor intézkedett. Ez két szempontból jellemző a helyzetre. Először is azért, mert br. Fejérváry Géza be sem várva gróf Andrássy audienciájának eredményét, a királytól nyert információ alapján azonnal intézkedett a hazautazásról. A miniszterelnök tehát bizonyára azt tudta meg, hogy **Bécsben egyelőre nem lesznek a válságnak olyan eseményei, amelyek Fejérváry br. ottlétét szükségessé tehetnék.** Ez annát érdekesebb, mert beavatott helyről tegnap azt jelezték, hogy Fejérváry Géza báró kedd előtt aligha tér vissza Budapestre.

Andrássy gróf mai kihallgatásának eredményét tehát a király már eleve ugy állapította meg, hogy **ezzel a kihallgatással egyelőre újra Budapestre helyezik át a válság súlypontját.** Ezért nem tartotta szükségesnek Fejérváry báró, hogy a királytól nyert értesítés után Bécsben várja be a válság újabb eseményeit, melyek színhelye Budapest lesz.

Beavatott körökben ugy magyarázzák mindezt, hogy a király nem felelt a koalíció válaszára sem egyszerűen elutasító, sem az álláspontjukat egészében elfogadó elhatározással. **Andrássy Gyula gróf tehát újra üzenetet hoz a királytól a koalíció vezéreinek.** Ez az üzenet a király állásfoglalása a koalíciónak eléje terjesztett válaszával szemben. Hogy az üzenet, mely mindenesetre azt jelenti, hogy a fonal nem sza-

kadt még el, ad-e alapos reményt a békés kibontakozás lehetőségére, vagy a Bécsben tegnap óta uralkodó pesszimizmus jogosult-e, azt e percben nem lehet megállapítani.

Fejérváry Géza báró ma az audienciáról kijöve, a kabinetirodában is töltött egy fél órát.

Andrássy a királynál.

A király Andrássy Gyula gróft ma délben pár perccel egy óra után fogadta a Hofburgban. A kihallgatás félóra hosszat tartott.

Andrássy Gyula gróf a Hofburgból visszajövet szállodai szobájában fogadta az ujságírókat. A kihallgatás eredményéről Andrássy gróf ezt jelentette ki:

— **Ő felsége nem járult hozzá a koalíció propeozíciójához.**

Arra a kérdésre, hogy Bécsben marad-e, ezt felelte Andrássy gróf:

— **Ma délután öt órakor visszatározom Budapestre.**

Egy ujságíró azt kérdezte gróf Andrássytól, hogy a király állásfoglalása a tárgyalások teljes befejezését jelenti?

— **Nem jelenti azt,** — felelte Andrássy gróf.

— **Tehát nem teljes szakítás a király elhatározása és nincs kizárva a tárgyalások folytatása?** — kérdezte a hirlapíró.

— **A tárgyalások folytatása nincs kizárva,** — felelte erre Andrássy gróf, de a további kérdések elől azzal a megjegyzéssel tért ki, hogy a király elhatározását első sorban a koalíció vezéreivel fogja közölni Budapestben.

(Egy másik tudósító telefon jelentése:) Andrássy Gyula a mai audienciáról visszatérve egy ujságíró ama kérdésére, hogy vajjon ő vissza fog-e jönni Bécsbe, Andrássy Gyula azt felelte:

Nem valószínű.

Jelentést fog tenni az audienciáról a vezérőlbizottságnak, azt felelte Andrássy:

Gazdasági eszközök,

konyha berendezési tárgyak, épület és butor vasalások, össze iparúhoz tartozó szerszámok, legolcsóbban beszerezhetők: **Bészler és Dávid** vaskereskedőknél
Debrecen, Plac-utoza 7. szám

— *Mindenestre.*

Vajjon a mai eredmény teljes szakitást jelent-e, — kérdezte egy harmadik újságíró?

Erre Andrassy gróf csak ezt felelte:

— *Majd meglátjuk.*

A helyzet.

Egy német politikus, a kit Andrassy a hírlapírók után fogadott, Andrassyt nagyfokú izgatottságban találta. A gróf idegeiben rágt a szivarját és a hozzáintézett kérdések legnagyobb részére kitérő válaszokat adott. **Csak általánosságban jelentette ki, hogy bár ő nem próféta, a jövőt nagyon pesszimisztikus színben látja.** Arra a kérdésre, hogy most, miután a király a magyar országgyűlés többségével nem akar többé tárgyalásokba boesátkozni, nem lehet-e valami modus vivendit találni, — Andrassy csak *válvonogatással* felelt, arra a kérdésre pedig, hogy nem tárgyalhatnának-e a parlamentek most egymás között, egyáltalán nem adott választ. Az interview folytatása lehetlenné vált, mert Andrassy, bár udvariasan, de alig palástolható türelmetlenséggel válaszolt és egész magatartásával elárulta, hogy **érdemleges felvilágosításokat másnak, mint megbízóinak adni egyáltalában nem hajlandó.**

Abból, hogy Fejérváry közvetlenül Andrassy előtt teljesen egy óra hosszáig időzött kihallgatáson, itt azt következtetik, hogy Fejérváry mindent elkövetett, hogy a hangulatot a koalíció ellen befolyásolja, a minthogy az is kétségtelen, hogy viszont a **tegnapi közös minisztertanácsban Fejérváry veje, Burián közös pénzügyminiszter is mindent elkövetett, hogy Fejérváry politikai presztizsét megmentse.**

Hogy micsoda tervei vannak Andrassy-nak a jövőre nézve, arról persze semmit sem lehetett megtudni. Andrassy, a ki ezuttal Hadik János gróf és Abrányi Kornél társaságában volt itt, a három órai gyorsvonattal utazott vissza Budapestre. Épp úgy, mint Andrassy környezete is megtagadott minden felvilágosítást; Fejérváry környezetében is csak a legszükszavabb közlésekre szorítkoznak.

Ötvenhárom kivégzés.

Agyonlőtt forradalmárok.

Borzalmas jelenetek.

A balti tartományokban a haditörvényszékek borzasztó szigorral járnak el a vétkesek ellen. A legutóbbi két hét alatt nagyszámu forradalmárt lőttek agyon; *magában Siilingben ötvenháromat.* A forradalmárokat letartóztatásuk után rögtön fogházba vitték és tudatták velük, hogy **már másnap végrehajtják az ítéletet.** A letartóztatottak térdre borulva kértek kegyelmet Siewers lovassági századostól, de hiába. — Bilincsbe verték őket, majd miután uryacsorával látták el, egy tó partjára vitték, ahol egy régi kastély mellett sirgödör volt ásva. **A nagy sir láttára zokogva és reszketve újra térdre borultak a halálra ítélték a százados előtt, akihez az egyik a többiek nevében kérést intézett:**

Ítéljék el őket inkább a legsúlyosabb kényszermunkára, küldjék a legtávolabbi szigetre, a hol éjjelnappal dolgozniok kell, de hagyják meg nekik az életet.

Ekkor azonban már felhangzott a vezényszó. Arcukkal a sirgödör felé fordulva, a halálra ítélték első csoportja lövéstől találva a sirba bukott. Iszonyu jajveszékelés tört ki erre. Számosan csak megsebesültek. Voltak, a kik a második sortüz után is éltek, mire a vezénylő tiszt a még élőket, hogy kinjaiknak véget vessen, revolverrel agyonlőtte. A nézők már nem bírták ki a borzasztó jelenetet és elmenekültek.

UJDONSÁGOK.

Az Urkocsis-egylet közgyűlése.

Debrecen, febr. 5.

A debreceni Urkocsis-egylet tegnap a délelőtti órákban tartotta évi rendes közgyűlést Domahidy Elemér elnöklésével.

A közgyűlésen számosan részt vettek a tagok közül, különösen a vidéki tagok voltak nagyszámban jelen. Az elnök megnyitó beszéde után kegyelettel emlékezik meg az egylet elhunyt tagjairól, gróf Dessewffy Alajosról, ifj. Bányai Istvánról és Berger Jenőről. Az utóbbi nagy ambícióval működött az egyletben, kibén buzgó tagot vesztett az egyesület.

Ezek után Loránt József titkár felolvasta az évi jelentést. A jelentésben beszámolt az egylet eddigi működéséről, aztán bemutatta a mérleget, amelyből kitűnik, hogy az egyesületnek 8200 korona bevétele volt, ebből kiadás 7700 korona, főlösleg tehát 500 korona.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette és a költ égirányzatot jóváhagyta. Az alapszabálymódosítására került a sor. Az egylet az igazgatóság által előterjesztett értelembe elfogadta.

Ezek után az elnök jelentést tett az igazgatósági tagok mandátumának lejáratáról és az új alapszabályok értelmében megválasztotta az igazgatóságot, mely szerint rendes tagul választották: Gróf Lónyai, Ozobor, Miskolczi Gábor, Hutflész Kázmér, Baresay Sándor, Seunyér Béla br., Forray Ernő, Sennyei Géza báró, Rickl Antal, Orosz György, Klobusitzky Géza, gróf Dessewffy Miklós, Zilahy Gyula, Orosz Miklós, Olasz Elemér. Póttagok lettek Szőlőssy Rudolfot és Beresényi Ferencet.

A közgyűlés elhatározta, hogy a közönség kényelmére a tribunt átalakíttatja és még egy új tribunt építtet.

* **Személyi hír.** Révész Kálmán a kassai ev. ref. egyház esperese tegnap városunkban időzött.

* **Előléptetés és áthelyezés.** Ő felsége az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Ternovszky Béla helybeli ítélőtáblai tanácsjegyző albirót a kolozsvári törvényszékhez bírónak nevezte ki.

* **Presbiteri ülés.** Tegnap délelőtti 10 órakor az egyház tanácstermében presbiteri ülést tartottak, a melyen a múlt heti ülésről hátramaradt apróbb ügyek kerültek vita alá. Az ülés 11 órakor véget ért.

* **Rákos Arnold hangversenye.** Nagy és előkelő közönség gyűlt tegnap este össze a zenede nagytermében. Rákos Arnold Beethoven hegedűversenyével nyitotta meg a műsort és meggyőződtette a közönséget genálításáról. Nagy hatást ért el a fiatal művész játékával, melyet viharos tapsok követtek. Játékában a vele született talentum megnyilvánulását láttuk. A műsor második pontja Schmotzer Irén urhölgy éneke volt. Ária a Tanhäuser operából. A nagytehetségű fiatal művésznő éneke nagy hatást keltett. A közönség nem szünt meg tapsolni a fiatal művésznőnek. A harmadik pont Verlin Sándorné urnő zongorajátéka

volt, melyet nagy élvezettel hallgatott végig a közönség. Verlinné az alkalommal tanítványai egy gyönyörű ezüst-babékoszorúval lepték meg. A negyedik pont Schmotzer Irén urhölgy éneke, az ötödik és hatodik pedig a fiatal hegedűművésze. Különösen Faust fantáziája ragadta el a közönséget. Nagy sikert aratott Rákos Arnold a hangversenyen. Bátran mehet a fiatal művész külföldi útjára és hisszük, hogy utjából sikerrel és sok tapasztalattal tér ismét vissza hozzánk.

* **Dandárparancsnok Debrecenben.** Zankl Rudolf dandárparancsnok ma Debrecenbe érkezik. Holnap és holnapután szemlét tart a 39. gyalogezred felett.

Az Önálló Munkás Betegsegélyező Pénztár igazgatósága tegnap délután tartott ülésében az ez évi rendes közgyűlést március hó 18-ik napjára tűzte ki. A közgyűlés d. u. 3 órakor lesz a városháza kis termében. Ez alkalommal választanak 12 tagu igazgatóságot, 6 pótbizottsági tagot, elnököt és alelnököt. A választás előkészítésére id. Szabó József elnöke alatt egy 5 tagu jelölő bizottságot küldtek ki.

* **Hangverseny az ipartestület dísztermében.** Nóth Antal zenetanár növendékei kitűnően sikerült hangversenyen mutatkoztak be tegnap az ipartestület dísztermét zsufolásig megtöltő közönség előtt. Az eredményről, amely meglepő volt, lapunk holnapi számában emlékezünk meg részletesebben.

* **Rablók a hálósoba felett.**

Izgalmas éjszakát virrasztottak át tegnap Rences Péter Teleki-utca 37. szám alatti lakos és családja. Körülbelül éjfél tájban különös zajra ébredtek fel, amely a padlásról hallatszott. Rences ijedten gondolt arra, hogy tolvajok járhatnak a padláson, mely egyuttal éléskamrája is volt. Felöltözni és kimeni nem akart, tartott attól, hogy a tolvajok esetleg gyilkosságtól sem riadnak vissza. Reszketve, ébren töltötte el az éjt, mely végtelen hosszúnak tetszett neki. Reggel első dolga volt a padra menni, hol szomoruan győződött meg róla, hogy a tolvajok mindegyikét kifosztották. — A vakmerő tetteket a rendőrség keresi.

* **A városi muzeum gyarapodása.**

Ajándékozás, letéteményezés és vásárlás után az elmúlt év második felében a következő tárgyakkal szaporodtak a városi muzeum gyűjteményei: I. Ajándékozta: Des Combes Henrik ur ezüsttel borított nyelű díszcsákányt. Fehér Sándor ur 1849-ből való utalványt, régi Kossuth és Behm arcképet. Illéssy Gyula városi aljegyző ur a Mándy család nőtagjai hagyatékából: 4 len vászon párnahajat, ezüsttel, selyemmel varrva, himezve, 2 drb. legyezőt filigrán csontrózsákkal, menyasszonyi selyemruha darabját, griff madarat ábrázoló selyembetűtű képeket. Ismét: burnót-szelencét az utolsó vasora képével, régi porcellán ecet-olajtartót, leveles ládát titkos fiókokkal, 1 drb. XVII. századbéli oklevelet és 5 drb. régi könyvet. Kardos László ur: Kaulbach egyik híres festményt ábrázoló szövött nagy vászonképet. A szövés remeke. Dr. Kardos Samu ur: Corpus juris két kötetét. A Lévy-család Hamar László ur utján: Lévy István kúrcorbéli debreceni főjegyző olajfestésű arcképet. Magyar János ur halápi kaszáló-jában talált őskori 2 tányért és 2 bögrét, Lucius Vérus római császár ezüst pénzét és egy régi magyar ezüst dénárt. Madarász Sándor ur Martinovics és társai kivégeztetését ábrázoló régi festett képet. Oláh Károly ur koszoru szalagok Foltényi Vilmos emlékei közül. Püspöki Imréné urnő 15 drb.

Kossuth bankót, Rosenfeld J. haláptelki bérlő ur 1 drb. Árpád-kori részpénzt s 1 drb. német mintájú vastblát. Sárközy Sándor ur Tarczay Dávid és Chorba László debreceni főbíró oimeres nemes levelet 1583-ból, céhkorszakbeli szabaduló levelet (1830) és debreceni polgári oklevelet. Sarkady István civis legény Halápon talált Árpád-korbeli vaskardot és újabb eredetű lópatkót. Tóth Gábor ur (Nyil-utca 1. szám.) Kossuth bankókat és réz váltópénzeket. — Zöld Bálint halápi erdőőrnek Halápon talált XVI. századvégi renaissance stíli aranyozott ezüst povarat, a benne elrejtett 98 db. 1507—1586 beli ezüst tallérokka és dénárokkal, török felirású ezüst pecsétnyomóval és olvasógyöngyökkel. — Özv. Vass Pálné Révész Mária urnő egy régi gyöngyös pártát. II. Letéteményezte: a debr. Pintér-partársulat részéről Nagy József elnök ur a hajdani pintércéh következő tárgyait: Articulusok és statutumok 1715-ből, pénztári napló 1802-től fogva. Egy rendtartás 1806. Két szabaduló levél 1797. és 1808. Inasszegődtetési jegyzőkönyv 1718-tól fogva. A céhtagjainak névsora. — III. tétel alapján szerztük: A szolnoki Tiszában talált dividualis korbelt csontokat, u. m. Mamuh (Elephas primigenius) agyarárt, felsőlábszár csontját, medence és lapocka csontjait, hátsóigolya csontjait és egy zápfogát; valamint az ősbólyny (Bison prisens) egy pár szarvát homlokcsonttal együtt. Külön kimutatásban számolok el Lőfkovics Arthur muzeum igazgató ur érdekes ajándékairól és nagybecsű letéteményeiről. Mindkét csoportot néhai Császka György kalocsai érsek hagyatékából szerzette volt. A múlt évben teljesített régészeti ásatások eredményét a muzeumok és könyvtárak főfelügyelőségének jelentették be. Debr. 1906. febr. 4. A muzeum óra.

* **Felismert tolvaj.** Rendes szokása volt Tóth Sándor esztergónak, hogy napközben a vasúti állomásra kimenjen. Egész nap is elkészült ott, semmit tevésével töltve el az időt. Tegnap felismerték s mint veszedelmes tolvajt a rendőrség letartóztatta. Kiderült ugyanis, hogy Tóth az utasok poggyászát, a mikor csak szerét tehetette, megdézsmálta. A veszedelmes tolvajt átadják az ügyészségnek.

* **Betörő cigányok.** Az elmúlt éjjel a Téglás-kertbe, állítólag cigányok, betörték s a Tóth Mihályné, valamint Erdélyi Istvánné tulajdonát képező összes baromfi-állományát elvitték. A két káros tegnap a piacon meglepetve vette észre egy asszonynál elvesztett tyukjait egy részét. Az asszonyt a rendőrségre vitték, ahol az illető azzal védekezett, hogy az apró jószágot cigányoktól vette. A vizsgálatot megindították.

* **Eladó szőlő,** 1870 négyyszögöl, Hatvan-utcai kert második járásban. Barcsai telepen 412 négyyszögöl, épülettel. Elegendő hozzá 600 korona; évenként 300 koronával, 6 százalékos kamattal is törlesztendő. Bővebbet Csapó-utca 12. sz. a., hol 3 1/2—4 %-os kölcsönök rövid idő alatt folyósíthatnak.

* **Találtatott** néhány darab ostornyél, igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál. Hatvan-u. 23.

* **A szociálisták** nagy hangon hirdetik elveiket, szükség is van rá, hisz így akarnak elvtársakat szerezni. Azonban a jó, ha hallgat is, mindig pártolóra talál. Ilyen Kecskeméten az Első Alhódi Cognacgyár r.-t. által gyártott barack-különlegesség is, a melyről halgatagon mindenki elismeri, hogy a legjobb, a legzamatosabb az egész világon. A Barack-Híradót ingyen és bérmentve küldi a gyárvezetőség.

* **Hol kereteztessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

A „Hungária” kávéházban minden nap zongoristák.

* Orvosi tekintélyek előszóval rendeltek csusz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalzsamot, mert az eredményekben pártatlan. Már

néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ár 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszervu” gyógyszerésztnél.

Az iparos-kör bálja.

Debrecen, febr. 5.

Fényesen sikerült bálnak tekinthető az iparos-kör tegnap esti mulatsága. Zsufolásig telve volt a Bika nagy táncterme. Az óriási érdeklődés a bál iránt az iparos-kör agilis működésének tudható be, a mely semmiféle fáradságot nem kimélt, hogy e mulatság sikerüljön.

Reggelig húzta a cigány a jó talp alá valót. Senki sem mondhatja az ott levők közül, hogy nem mulatott jól.

Tudósítónk a jelenlévők névsorát a következőkben állította össze:

Asszonyok: Biczó Gyuláné, Illés Józsefné, Szendrei Sándorné, Daku Jánosné, Kovács Sándorné, Pálffy Lajosné, Horváth Mihályné, Illés Ferenoné, Kovács Lászlóné, Szigeti Gáborné, özv. Balogh Mihályné, Kerékgyártó Mihályné, Rácz Istvánné, Varga Imréné, László Andrásné, özv. Cséki Sándorné, özv. Simon Sándorné, Toma Istvánné, Farkas Antalné, Erdei Andrásné, Szocsei Imréné, özv. Tiszai Józsefné, Szilágyi Mihályné, Török Istvánné, Jakab Károlyné, Szigeti Istvánné, Horváth Józsefné, özvegy Madarasi Istvánné, Bagi Istvánné, Deák Józsefné, Eies Józsefné, Nagy Bálintné, Kiss Ferenoné, Bálint Józsefné, Molnár Mihályné, Ács Imréné, Jobbágy Imréné, Radeczki Józsefné, Ladányi Antalné, özv. Sáfány István, Varjassy Imréné, özv. Benkő Istvánné, Szöllőssy Dánielné, Kazzás Dánielné, Kovács Beniaminné, Kálmán Józsefné, Iván Andrásné, özv. Blaum Józsefné, Szekeres Gáborné, Mintzer Antalné, Szabó Józsefné, Fogarasi Józsefné, Rátonyi Péterné, Katona Lajosné, Széll Sándorné, Horváth Lászlóné, Tóth Gáborné, Pajtás Istvánné, Izsák Gézáné, özv. Sabó Balintné, Nagy Józsefné, Szekeres Andrásné, Asztalos Istvánné, Varjassy Gyuláné, Csóka Pálné, Dinnyés Gyuláné, Mikolczai Pálné, Boros Györgyné, Tóth Andrásné, Burai Istvánné, Szucs Sándorné, Botos Antalné, özv. Barna Jánosné, Kovács Ferenoné, Czebe Józsefné, Szilágyi Károlyné, Schvarcz Armionné, özv. Kurek Sámuelné, Pető Györgyné, Bozsik Andrásné, Leskó Istvánné, Szenátor Áronné, Barna Jánosné, Szurovi Józsefné, Kovács Andrásné, Urbanovits Istvánné, Hazéli Lajosné, Péntes Gáboré, Pigler Lajosné (Haház), Dihen Jánosné, Bánóczy Alajosné, Molnár Józsefné, Takács Sándorné, Eies Sándorné, Nagy Józsefné, Péntes Lajosné, Borsos Istvánné, Elekes Béláné, Fekete Józsefné, Gyapai Andrásné, David Istvánné, Szilágyi Istvánné, Bartha Nihalyné, Stempel Mihályné, Riskó Józsefné, Szepessy Péterné, Kosmos Gyuláné, Gacsárdi Mihályné, Babinsák Mihályné, Davidnazy Kálmánné, Aszman Ferenoné, Szathmári Ferenoné, Sánta Györgyné, Polgári Mártonné, Scháger Károlyné, Eleve Ferenoné, Szabó Lajosné, Mandel Mórné, Baranyi Györgyné, Tanczer Györgyné, Szedlák Gyuláné, Laboncz Sándorné, Koller Lajosné, Ormós Andrásné, Macskási Istvánné, Mezei Bálintné, Arabecz Fülöpné, Szilágyi Gáborné, Frideri Gusztávné, Balla Mihályné, Ökrös Mihályné, Nádai Rezsóné, Retyezár Kristófné, Zelinger Edéné, Molnár Jenőné, Kovács Danielné, Pásztor Györgyné.

Leányok: Nagy Rózsika, Bálint nővérek, Molnár Juliska, Ács Veronka, Ladányi Margit, Sáfány Erzsike, Szőlősi nővérek, Kovács Juliska, Kálmán Iluska, Csornai Eszti, Szekeres Erzsike, Vencel Rózsika és Mariska, Szabó Margit, Mezei Rózi, Fogarasi Juliska, Rátonyi Mariska, Katona Juliska, Tóth Rózsika, Rácz nővérek, Pajkos Erzsike, Varga Juliska, Szabó nővérek, Kovács Erzsike, Szombati Rózsika, Csóka Rózsika, Papp Juliska, Boros Mariska, Tóth Irén, Tóth Erzsike, Markovics Etelka és Erzsike, Bata Rózsika, Szilágyi Rózsika, Gulyás Mariska, Peto Erzsike és Mariska, Tóth Juliska, Bozsik Vilma, Szenátor Mar-

git, Boruzs Juliska és Katicza, Véber Juliska, Horváth Zsuzsika, Madarász Rózsika, Péntes Juliska, Viola Margitka, Molnár nővérek, Szabó Juliska, Szabó Mariska, Kuz Rózsika, Szabó Erzsike, Bónize Mariska, Jókai Zsuzsika, Szabó Eszti, Szilágyi Juliska, Szepessy Juliska, Goszordi Rózsika, Robincsát nővérek, Urai Rózsika, Szatmári Eszti, Sándor Eszti, Polgári Erzsike, Czebe Rózsika, Thoma Katica, Nevelő Rózsika, Staros Rózsika, Borányi Juliska, Tancel Lujzika, Lohoncz Eszti, Demeter Bella, Ormós Mariska, Mezei Rózsika, Arabecz Gizella, Szilágyi nővérek, Ökrös Ilonka, Papp Rózsika.

SZÍNHÁZ.

Dorrit kisasszony vígjátékot ismételte meg tegnap a társulat. A jelenések nehezesen, vontatottan mentek. Értéke csak két alakításnak volt. Az egyik Szabó Irma magas, művészi színvonalon álló játéka; a másik Almássy Lola jellegzetes alakítása volt, aki a sangvinikus spanyol nőt sok természetességgel játszotta meg.

LEGUJABB.

A mai táviratok.

Erőszakos adó- és ujoncszedés.

Budapest, február 5. A haladó-pártban zajos volt az élet egész napon s késő este is együtt vigadtak a hiénák: a haladópartiak, kik a koalíció kudarcát alig várták. A megyefőnökök is mind együtt voltak a pártkörben s azok közt Sényi Kálmán bars megyei megyefőnök így nyilatkozott:

— *Fel kell függeszteni a törvényhatóságok autonómiáját s erőszakos ujonc- és adószedést kell elrendelni.*

A béke meghiusulásának hatása Bécsben.

Bécs, február 5. Bécsben a béke kudarcá óriási izgalmat keltett. A Zeit irógéppel irt hektografon sokszorosított külön kiadást adott, melyet pár perc alatt elkapkodtak. A Resigen olyan óriási érdeklődés Bádén bukása óta nem mutatkozott, mint most.

A vezérőlbizottság a helyzetről.

Budapest, február 5. Ma a vezérőlbizottság ülést tart, amelyen Andrassy Gyula gróf beszámol bécsi utjáról. A vezérőlbizottság memorandumot bocsájt ki, amelyben megvilágítja a helyzetet s igazolni fogja, hogy a koalíció nem áll a béke utjában.

Pitreich bukása.

Bécs, február 5. Pitreich közös hadügyminiszter lemond. Ő ugyanis a béke mellett volt, mert szerinte a hosszú válság a hadsereg szétzülésére vezet.

A „Folgár“-t elkobozták.

Budapest, febr. 5. A Budapesten megjelenő „Folgár“ c. lapot egy Don Carlos hercegről szóló cikke miatt ma elkobozták.

A Ház felosztása.

Budapest, február 5. A kereskedelmi szerződéseket a hó 16, 17-én aláírják s publikálják. A Házat egyik verzió szerint újból elnapolják, másik hírforrás szerint felosztják s 1906 december 28-án, az év végén hívják össze csak. Ebben az évben tehát nem lesz országgyűlés.

HIREK.

Férje után a halálba. Egy hetvenegy esztendőss asszony tegnap Berlinben leugrott a negyedik emeletről azon való bántatában, hogy az ura meghalt.

NYILTTÉR. *)**Eladó házak.**

Tizenháromváros-utcában, nagy udvarral, házbérvédelme évenként 400 frt. Ára 4500 frt. Teher van rajta 1400 forint. — Patay telepen egy igen szép kis ház, nemes gyümölcsfák és csemeszőlővel berakva, külön virágos kert, külön baromfi uávar. Jó vizű kut. Ára 2500 frt. Teher van rajta 1400 frt. — Rokovszky-utcában két ház egymás mellett — a kettő együtt 2700 frt. Terheli 900 frt. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos adásvételi irodájában Csapó-utca 13. sz. 2106

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan választunk, ha a szükséges postabélyeg beküldedik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

ELADO egy ház, mely áll négy szoba, két külön konyha és mellékhelyiséggel, kerített udvar, gyümölcsfával, jó vizű kut az udvarban kevés pénzzel megvehető Libakert, első járas

JOBBS családból fiu tanulónak felvétetik öntödémbe, Horgonyi Batthyány-u. 15. 4752

KISEBBSZERŰ bolti helyiség kiadó Kossuth-u. 6. sz. Értekezhetni ugyanott Boros testvérek-nél. 4737

ÜGYNÖKÖK, kik a vászon szakmában, részlet-eladásra kellő jártassággal bírnak, részle üzletben már működtek, felvétetnek Stein Lajos cégnél Nagy-Várad Fő-utca. 4766

ONDÓDON 4926 négy szögűl ház utáni föld eladó. Értekezhetni Szent-Anna-t. 5. I. em. 4742

KITŰNŐ faj Boeckay-kerti ezerjő és rizling borok kaphatók. Kertész Sándorfűszer- és csemégek kereskedésében Kossuth-u. 4682

VILÁGHÍRŰ Martell cognac J. & Martell & Co. Debrecen és vidéke részére főraktár Váray József kereskedésében. 4656

FEBERNEMŰ varronó, ruha varráshoz is ért, ajánlkozik házakhoz, esetleg betűhímzése gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 22. sz.

GARQON lakás modern 2 szoba, elő és fürdőszobával májusra kiadó. Degenfeld-tér-tér 10. szám. 4796

PINCE, raktár kiadó Deák Ferenc-utca 13. sz. alatt. 4210

Pályázati hirdetés.

A debreceni ref. kollégium gazdasági tanácsa pályázatot hirdet a kollégiumi pénztárnál választás következtében megüresedett pénztári tisztii állásra.

Az állás javadalmazása: 1200 korona törzsfizetés, 600 kor. lakbér és 5 évenként 5 izben 200—200 kor. korpótlék.

A megválasztott jogos és kötelezett tagja a kollégiumi tisztviselői nyugdíjintézetnek. Hivatali teendőit a vonatkozó szabályzat és a szükséghez képest felmerülő utasítás írja körül.

A pályázati kérvényhez melléklendők:

1. Végzett tanulmányairól szóló bizonyítványai.

2. Születési bizonyítvány.

3. Katonai kötelezettségére vonatkozó igazolvány.

4. Erkölesei bizonyítvány.

5. Eddigi szolgálatáról szóló bizonyítvány.

Minősítés tekintetében megkívánatik, hogy a pályázó középiskolát, vagy annak megfelelő szakiskolát végzett legyen s azon esetben, ha nem kereskedelmi szakiskolát végzett, könyvvezetésben való jártasságát szakvizsgálati bizonyítvánnyal igazolja. Csak ref. vallásúak pályázhatnak. A pályázati kérvény sajátkezűleg írva folyó évi február 15-ik napjáig Nagys. Simonffy Imre kir. tanácsos kollégiumi helyi gondnok urhoz küldendő. A megválasztot hivatalát azonnal elfoglalni köteles s csak egy évi próba évi kellő sikere esetén lesz állandósítva.

Hivatali biztosítéka 2000 korona.

Akollégium gazdasági tanácsa.

1906 Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm. fehér és színes francia batistokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongonette, Taft-Messaline, Lionnaise divatos báli színekben.

Egyes, beosztott, félig kész, himzett batist és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, báli keztük, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabott árakhoz.

1971

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsater.

Nincs többé sertésvész.

SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, korszakalkotó geniális találmány a gazdaközönség. Aki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvésebb időben sem hallhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

MATILD krém, Matild arckenőcs, Matild szappan, arcpor, szépítőszerek. Kapható mindenütt. Főraktár Török J. Budapest. Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél, szemben a Bikával.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész

vegyi és kosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matild“ (Alapított a hasonló névű párizsi laboratórium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszovaton, Debrecen mellett, Kossuth-utca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

A legjobb minőségű konyhakerti, melegágyi és virág-

magvak**KONTSEK GÉZA**

nagykereskedésében kaphatók 1972

Debrecen Kossuth-utca.

Nagy képes magárjegyzék megjelent.

Farsangra!

A legújabb mesalin és ponge selymek, Báli kelmék, crepek, Cristalin és Batistok minden színben. — Ujdon-ság. Egyes himzett ruhák, különböző ruhadiszek, szalagok, legyezők, báli keztük, harisnyák. — Urak részére a legfinomabb gal-lórok minden fazonban, ingek nyakkendők.

2038

a legelőnyösebben beszerezhetők.

Kontsek Kornél,

női és férfi divat áruházában

Debrecen Kossuth-utca 1. szám.

Farsangi alkalmi Ruhák

a legújabb facon szerint, a legszebb kivitelben, jütányosan megrendelhető:

Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

A palotástánc

diszmagyar ruhájához

szükséges

2039

selyem- és bársony-brokátok, arany és ezüst zsinórok stb.

nagy választékban kaphatók.